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Protokół Nr X/11 
z dnia 08.07.2011 r. 

 
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Dobromierz, odbytej w Sali Ślubów Urzędu Gminy 
Dobromierz, pod przewodnictwem Danuty Świerk - przewodniczącej Rady. 

 
Sesja Rady rozpoczęła się o godz. 15.30 i trwała do godz. 15.50. 
 
W sesji uczestniczyło 15 radnych oraz Wójt Jerzy Ulbin, Zastępca Wójta Edward 
Krumplewski, Sekretarz Monika Borysewicz, Skarbnik Barbara Zapała, kierownik Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej Anna Kłys. 

 
Listy obecności stanowią zał. nr 1 i 2 do protokołu. 
 
Ad.-1/2. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk otworzyła obrady X nadzwyczajnej sesji Rady Gminy 
Dobromierz.  
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych 
uchwał.  
 
Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Zatwierdzenie porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie uznania skargi Pana Bolesława Humińskiego                   

z Kłaczyny na działania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobromierzu 
za bezzasadną.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Dobromierz na lata 2011-2022.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011.  
6. Zamknięcie obrad sesji.  

 
Ad.-3. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Dobromierzu Annę Kłys o omówienie przedmiotowego projektu uchwały. 
-kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobromierzu Anna Kłys 
poinformowała, że w uzasadnieniu do niniejszej uchwały zawarte jest wyjaśnienie całej 
sytuacji. Pan Bolesław Humiński w momencie kiedy jego żona zachorowała zwrócił się do 
Gminnego Osrodka Pomocy Społecznej z wnioskiem o pomoc w załatwieniu formalności do 
Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego, był to wniosek ustny i wpłynął 28 kwietnia. Wszystkie 
procedury związane z tym wnioskiem były załatwione terminowo, a więc wywiad 
środowiskowy odbył się 1 maja, a zaświadczenie lekarskie wydano 4 maja. Całość 
dokumentacji łącznie ze zgodą Pani Humińskiej na umieszczenie w Zakładzie Opiekuńczo-
Leczniczym jak również ponoszenie opłatności wraz z decyzjami rentowymi i 
wynagrodzeniem syna przesłany został zgodnie z kompetencją, ponieważ Ośrodek Pomocy 
Społecznej nie jest organem właściwym do wydawania decyzji w sprawie skierowania do 
Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego, w związku z czym dokumenty zostały przesłane do 
Wojewódzkiego Zespołu Szpitali Sanatoryjnych w Obornikach Śląskich, gdzie dr Małgorzata 
Koszela opiniuje wnioski, a następnie Marszałek Województwa Dolnośląskiego wydaje 
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decyzję w tej sprawie. Decyzja w sprawie Pani Humińskiej wydana została 7 czerwca i taką 
decyzję przesłano do wnioskodawcy, czyli do Państwa Humińskich. W międzyczasie kiedy te 
dokumenty były załatwiane nie tylko przez nas, ale przez organy właściwe stan zdrowia Pani 
Humińskiej pogorszył się i musiała kolejny raz znaleźć się w szpitalu w Świebodzicach. 
Opieka i pielęgnacja, którą zapewniali domownicy była niewystarczająca. Kontaktowaliśmy 
się z lekarzami prowadzącymi i tutaj pojawiła się opinia lekarza prowadzącego, który wskazał 
na to, żeby Pani Humińska po pobycie w szpitalu nie wracała do domu z uwagi na to, że 
warunki domowe niekorzystnie wpływają na jej stan zdrowia i żebyśmy zrobili wszystko, by 
ją jak najszybciej umieścić w Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym lub w Domu Pomocy 
Społecznej. W związku z taką sytuacją i informacją zadzwoniliśmy do Zakładu Opiekuńczo-
Leczniczego w Bolkowie w celu uzyskania informacji jak długo na takie miejsce Pani 
Humińska będzie czekać. Uzyskaliśmy informację, że jest to minimum 1 rok. Decyzja 
Marszałka przyznała Zakład Opiekuńczo-Leczniczy na okres 1 roku, czyli do końca czerwca 
przyszłego roku. Jeżeli Pani Humińska oczekiwałaby na pobyt w Zakładzie Opiekuńczo-
Leczniczy rok to w momencie, gdy czas jej pobytu według tej decyzji by się kończył ona 
zostałaby w tym ZOL-u umieszczona. W międzyczasie wydarzyła się taka sytuacja, że do 
Domu Pomocy Społecznej w Bolkowie kierowaliśmy osobę z Dobromierza, która w 
międzyczasie zmarła i zwolniło się miejsce w Domu Pomocy, bo ta osoba była w kolejce do 
DPS na pierwszym miejscu. Podjęliśmy decyzję, żeby poinformować o tym Panią Humińską i 
zaproponować jej Dom Pomocy Społecznej, ponieważ sytuacja nas nagliła, a szpital chciał 
wypisać Panią Humińską do domu i tutaj duże podziękowania należą się Pani Darii Kurek, 
która jest kierownikiem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i która bardzo pomogła w 
załatwieniu sprawy i umieszczeniu Pani Humińskiej na oddziale szpitalnym w hospicjum za 
które nie ponosi żadnych opłat, ale tylko do momentu kiedy uzyska miejsce w innej formie 
zabezpieczenia, czyli w ZOL-u, albo DPS-ie. Pani Humińska wyraziła zgodę na pobyt w 
Domu Pomocy Społecznej, była poinformowana o odpłatności i o tym, że musi wyrazić 
zgodę. Taką zgodę podpisała w obecności pielęgniarki przełożonej i podtrzymała ją w 
obecności lekarza prowadzącego. Wywiad środowiskowy był terminowo sporządzony, 
zaświadczenie lekarskie również i decyzja została wydana 24 maja. Od tej decyzji 27 maja 
Pan Humiński się odwołał i całość dokumentacji pod nadzorem naszych adwokatów została 
przesłana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Decyzja nie podlega odwołaniu, 
ponieważ my nie jesteśmy władni do rozpatrzenia tego odwołania tylko Samorządowe 
Kolegium Odwoławcze. Odwołanie złożył Pan Humiński chociaż nie był stroną w tej kwestii. 
Na wniosek SKO zwróciliśmy się osobiście do Pani Humińskiej czy podtrzymuje to 
odwołanie, czy zgadza się z nim, czy też nie. Pani Humińska w obecności lekarza nie 
podtrzymała tego odwołania, złożyła stosowne oświadczenia i dokumenty te zostały przesłane 
do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Oczekujemy na odpowiedź w tej sprawie. 
Ośrodek Pomocy Społecznej sprawę załatwił terminowo, nie było opóźnień mimo, że 
pośredniczono w skierowaniu do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego, a Ośrodek Pomocy 
wykonywał to zadanie w ramach pracy socjalnej i poradnictwa, terminowo skierował sprawę 
do organu właściwego, zaś organ właściwy w ciągu miesiąca wydał decyzję. Wydając 
decyzję o skierowaniu do Domu Pomocy Społecznej kierowałam się ustawą o pomocy 
społecznej, wszystkie przesłanki o których mówi ta ustawa zostały spełnione zgodnie z 
prawem. Proszę Wysoką Radę o uznanie tej skargi za bezzasadną.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
-radny Marek Jaworski zapytał, czy na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej obecny był Pan 
Humiński? 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk odpowiedziała, że nie było Pana Humińskiego. 
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-radny Marek Jaworski zapytał, czy Pan Humiński wie, że dzisiaj odbywa się sesja, która jest 
poświęcona również jego sprawie? 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk odpowiedziała, że radny z Kłaczyny poinformował o 
tym Pana Humińskiego.  
-radny Andrzej Babiarz poinformował, że był u Pana Humińskiego dzisiaj, ale nie chciał 
wziąć udziału w dzisiejszej sesji. 
-radny Marek Jaworski dodał, że wszyscy którzy znają Pana Humińskiego, ja również go 
znam od ponad 30 lat, to wiedzą, że jest to trudny człowiek, a że w ogóle Pani Humińska 
wyżyła w tej chorobie to dziw. Myślę, że Pani Ani i tym ludziom, którzy się tą sprawą zajęli 
trzeba podziękować i z tego co wyczytałem z projektu uchwały to reakcja była bardzo szybka. 
Myślę, że nie zostaje nam nic innego niż uznać skargę za bezzasadną. Nie ma przesłanek, 
żeby w jakimkolwiek sposób wierzyć Panu Humińskiemu, bo jest to człowiek dla mnie nie 
tylko nie zrównoważony, ale nie powinien odpowiadać za rodzinę. On żonę doprowadził do 
tego stanu w jakim znajduje się obecnie. Sytuację znam i nie mam więcej nic do dodania. 
-radny Zbigniew Patycki poinformował, że Pana Humińskiego powinno się ukarać za to, że 
do takiej sytuacji doprowadził. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk dodała, że sprawą Pani Humińskiej interesowała się 
Pani sołtys z Kłaczyny, Pani radna z Kłaczyny i Pani Radna Powiatowa. Wiele osób było 
sprawą zainteresowanych i przejętych, nie byli pozostawieni samym sobie i należy to docenić, 
a nie się skarżyć.  
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Aleksandrę Luks o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji w przedmiotowej sprawie.  
-Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Aleksyna Luks poinformowała, że Komisja Rewizyjna 
uznała skargę Pana Humińskiego za bezzasadną w głosowaniu 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr X/55/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie  uznania skargi 
Pana Bolesława Humińskiego z Kłaczyny na działania Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Dobromierzu za bezzasadną głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-4. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Skarbnik Barbarę Zapałę o omówienie 
projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobromierz 
na lata 2011-2022. 
-Skarbnik Gminy Barbara Zapała poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej wynika z wprowadzenia do załącznika nr 2 tego projektu 
uchwały przedsięwzięcia tj. projektu systemowego „Szansa na przyszłość” realizowanego ze 
środków Unii Europejskiej. Na realizację tego projektu Gmina za pośrednictwem Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej otrzymała dotację rozwojową w wysokości 92.056,50 zł, do tego 
doliczony został udział własny w tym zadaniu tj. 10.799,93 zł i daje to łączną kwotę 
102.856,43 zł. Kwotę tę wprowadza się do wykazu przedsięwzięć jako wydatek bieżący na 
2011 rok realizowany z udziałem środków unijnych. Wprowadzenie tego przedsięwzięcia 
związane jest również ze zmianą Wieloletniej Prognozy Finansowej, ponieważ pozycja 2e 
wydatki bieżące objęte limitem winna być zgodna z wydatkami bieżącymi określonymi w 
przedsięwzięciach do Wieloletniej Prognozy Finansowej. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały. 
Pytań nie zgłoszono.  



 4

Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2022. 
-Przewodnicząca Komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2022 w głosowaniu: 5 – radnych za.  
 
Za podjęciem Uchwały Nr X/56/11 Rady Gminy Dobromierz sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2022 głosowało:           
15 – radnych za.  
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-5. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Skarbnik Barbarę Zapałę o omówienie 
projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011. 
-Skarbnik Gminy Barbara Zapała poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmian w 
budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 związany jest z wprowadzeniem do budżetu 
projektu systemowego „Szansa na przyszłość”. Przyznano gminie środki finansowe w kwocie 
92.056,50 zł w formie dotacji rozwojowej, które wprowadzone zostały do planu dochodów 
oraz do planu wydatków w dziale 852 pomoc społeczna, w tym dziale skąd będą realizowane. 
Ponadto w celu zabezpieczenia środków własnych w tym zadaniu dokonuje się przesunięcia 
kwoty 10.799,93 zł w rozdziale 85214 zasiłki i pomoc w naturze. W treści przedmiotowej 
uchwały nastąpiła omyłka pisarska w numeracji paragrafów, §4 powinien być zapisany jako 
§3, natomiast §5 winien być zapisany jako §4. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały. 
Pytań nie zgłoszono 
Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Dobromierz na rok 2011. 
-Przewodnicząca Komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz 
na rok 2011 w głosowaniu: 5 – radnych za.  
 
Za podjęciem Uchwały Nr X/57/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmian w 
budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-6. 
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady ogłosiła 
zamknięcie obrad X nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Dobromierz. 
 
 

Przewodnicząca Rady 
(-) Danuta Świerk 

 
Protokolant: Renata Jędrzejczyk  
Obsługa prawna: adwokat Rajmund Kietliński 

 


